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ΘΕΜΑ: Έγκριση Στρατηγικού Σχεδιασμού του δήμου, στο πλαίσιο εκπόνησης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 2020-2023.

Λαμβάνοντας υπόψη:

Α) την Υπουργική Απόφαση 18183/13-4-2007 με τίτλο: «Περιεχόμενο, δομή και 
τρόπος υποβολής των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α΄ βαθμού» (ΦΕΚ 534/Β’/2007), με την οποία καθορίστηκε η 
δομή και το περιεχόμενο των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Ο.Τ.Α., όπως 
τροποποιήθηκε από την Υπουργική Απόφαση 5694/3-2-2011 με τίτλο: «Τροποποίηση 
της υπ' αριθμ. 18183/2-4-2007 Υπουργικής Απόφασης με τίτλο «Περιεχόμενο, δομή 
και τρόπος υποβολής των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) α' βαθμού». (ΦΕΚ 382/Β’/2011)
Β) την υπ. αρ. 45/58939/25-10-2006 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών με τίτλο: 
«Επιχειρησιακά Προγράμματα (Ε.Π.) Ο.Τ.Α.» που αφορά το σκοπό, τη διάρθρωση και 
τους στόχους των Ε.Π.
Γ) την υπ. αρ. 66/50837/14-9-2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών, σχετικά 
με τις διαδικασίες κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ΟΤΑ α΄ βαθμού 
Δ) το Προεδρικό Διάταγμα 185/2007 με τίτλο: «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, 
παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού» (ΦΕΚ 221/Α’/2007), με το 
οποίο καθορίστηκε η διαδικασία κατάρτισης των επιχειρησιακών προγραμμάτων, 
όπως τροποποιήθηκε από το Προεδρικό Διάταγμα 89/2011 με τίτλο: «Τροποποίηση 
του υπ' αριθμ. 185/2007 (ΦΕΚ 221Α') Προεδρικού Διατάγματος «Όργανα και 
διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών 
προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού»» (ΦΕΚ 
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213/Α’/2011), με το οποίο εισάγονται μόνιμες εσωτερικές διαδικασίες και 
συστήματα προγραμματισμού στους ΟΤΑ. 
Ε) το Ν. 4172/13 «Φορολογία εισοδήματος, επείγοντα μέτρα εφαρμογής του ν. 
4046/2012, του ν. 4093/2012 και του ν. 4127/2013 και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 
167/Α’/2013)
ΣΤ) Την  Υπουργική Απόφαση 41179/23-10-2014 με τίτλο: «Περιεχόμενο, δομή και 
τρόπος υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) α’ βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014-2019», 
(ΦΕΚ 2970/Β’/2014)
Ζ) το άρθρο 175 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α΄/19-07-2018) με τίτλο «Μεταρρύθμιση 
του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - 
Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας 
των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του 
πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - Ρυθμίσεις για την 
αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά με την 
απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
Η) το άρθρο 9 του Ν.4623/2019 «Ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, διατάξεις 
για την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις και άλλα επείγοντα 
ζητήματα» (ΦΕΚ 134/Α΄/09-08-2019) που αφορά στη διαδικασία έγκρισης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος, 

ο δήμος προχώρησε στη διαδικασία κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
για την τρέχουσα δημοτική περίοδο. Για την εκπόνηση του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος συστάθηκε διεπιστημονική ομάδα έργου αποτελούμενη από τους:

• Παρασκευή Χρυσάγη, προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης,
• Μαρία Λιατήρη, αναπληρώτρια προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοικητικών 

Υπηρεσιών,
• Αγγελική Δημητρακοπούλου, προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών,
• Αναστασία Παπάζογλου, προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας & 

Υγείας,
• Ευαγγελία Γαλάνη, αναπληρώτρια προϊσταμένη Διεύθυνσης Διαχείρισης 

Απορριμμάτων & Πρασίνου και προϊσταμένη Διεύθυνσης Περιβάλλοντος,
• Αγγελική Κωνσταντακοπούλου, προϊσταμένη Διεύθυνσης Πολιτισμού,
• Στέλιο Μαριδάκη, προϊστάμενο του Αυτοτελούς Τμήματος Αθλητισμού, Νέας 

Γενιάς, Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης,
• Αναστάσιο Παραστατίδη, προϊστάμενο του Τμήματος Προϋπολογισμού και 

Οικονομικής Πληροφόρησης της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών,
• Αικατερίνη-Μαρία Τσίκκη, αναπληρώτρια προϊσταμένη του Α.Τ. Τεχνολογίας, 

Πληροφορικής & Επικοινωνιών,
• Αργυρώ Χαλκιαδάκη, υπάλληλο κλάδου ΠΕ Διοικητικού του Α.Τ. Ποιότητας 

Προγραμματισμού και Ανάπτυξης.
Υπεύθυνη της ως άνω ομάδας ορίσθηκε η κα Ανδριάνα Αλεβίζου, Αντιδήμαρχος 
Διοικητικών, Οικονομικών Υπηρεσιών και ΚΕΠ, ενώ ο Δήμαρχος Ιλίου είχε την γενική 
εποπτεία της προόδου των εργασιών της ομάδας.
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Η ομάδα έργου προχώρησε αρχικά στην περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης 
κατάστασης της περιοχής του δήμου. Ακολούθως, αφού ανέλυσε το εσωτερικό και 
εξωτερικό περιβάλλον του δήμου με την αποτύπωση των δυνατών και των αδύνατων 
σημείων, των ευκαιριών και των απειλών, χρησιμοποιώντας την ανάλυση SWOT, 
κατέληξε στο αναπτυξιακό όραμα του δήμου ως εξής: 

«Να αποτελέσει το Ίλιον μια πόλη σύγχρονη και εξωστρεφής, με σεβασμό στο 
περιβάλλον και με επίκεντρο τον άνθρωπο, ανθεκτική σε εξωτερικές κρίσεις, με 
ισχυρό πολιτιστικό αποτύπωμα και πλούσιες αθλητικές δράσεις. Μια πόλη που 
αξίζει να ζεις.»

Η στρατηγική του δήμου για την επίτευξη του οράματος αναλύεται στους εξής 
στρατηγικούς στόχους: 

• Δήμος πράσινος και ανθεκτικός με σύγχρονες υποδομές
Δήμος που υλοποιεί έργα ανάπλασης και αυξάνει τους κοινόχρηστους χώρους προς 
όφελος των κατοίκων και των επισκεπτών του, διασφαλίζει την προσβασιμότητα σε 
πεζούς, ποδηλάτες και ευάλωτες ομάδες μετακινούμενων και εισέρχεται δυναμικά 
στην ηλεκτροκίνηση, που θωρακίζεται σε επίπεδο υποδομών και ενισχύει τη 
διοικητική του ικανότητα για να αντιμετωπίζει με επιτυχία κρίσεις του εξωτερικού 
περιβάλλοντος, που προωθεί την ολοκληρωμένη διαχείριση των αποβλήτων με 
δράσεις ανακύκλωσης και εξοικονόμησης ενέργειας. 

• Δήμος της κοινωνικής συνοχής, της εκπαίδευσης, του πολιτισμού και του 
αθλητισμού

Δήμος που στηρίζει τις ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, αναβαθμίζει 
τις εκπαιδευτικές δομές του και προωθεί τη δια βίου μάθηση, προσφέρει μεγάλη 
ποικιλία αθλητικών δραστηριοτήτων και διαθέτει ισχυρό πολιτιστικό αποτύπωμα με 
πλήθος εκδηλώσεων και αξιοποίηση εμβληματικών χώρων υπερτοπικής εμβέλειας. 

• Δήμος εξωστρεφής που ενισχύει την τοπική ανάπτυξη 
Δήμος που βρίσκεται σε άμεση και διαρκή αλληλεπίδραση με τους πολίτες, που 
αξιοποιεί συνέργειες με εκπαιδευτικά ιδρύματα, επιμελητήρια και φορείς της 
κοινωνίας των πολιτών για την προώθηση της ανάπτυξης και τη στήριξη της τοπικής 
αγοράς, διευρύνει το δίκτυο των διεθνών συνεργασιών του προωθώντας την 
αλληλοκατανόηση και τη συνεργασία και αναζητά τεχνογνωσία και καλές πρακτικές 
σε τομείς της αρμοδιότητάς του.

• Δήμος ψηφιακός και αποτελεσματικός που προωθεί τη διαφάνεια
Δήμος που αξιοποιεί τα εργαλεία Τεχνολογίας, Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
(Τ.Π.Ε.) στην καθημερινή του λειτουργία για να ενισχύσει την  αποτελεσματικότητά 
του και να προσφέρει αμεσότερες, ποιοτικότερες και ασφαλέστερες υπηρεσίες στους 
πολίτες, διασφαλίζει την οικονομική του ευρωστία παρά το δυσμενές οικονομικό 
περιβάλλον και τη διαρκή μείωση της κρατικής επιχορήγησης, προωθεί τη διαφάνεια 
και τη συμμετοχική διακυβέρνηση.
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Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες του δήμου για την τρέχουσα δημοτική περίοδο 
αποτυπώνονται με τη μορφή αξόνων ως εξής: 

 

Η περαιτέρω εξειδίκευση των Αξόνων σε Μέτρα, Στόχους και Δράσεις και η σύνταξη 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος του δήμου θα οριστικοποιηθεί μετά τη συζήτηση 
και ψήφιση του προτεινόμενου Στρατηγικού Σχεδιασμού, που επισυνάπτεται, από το 
Δημοτικό Συμβούλιο και αφού ληφθούν υπόψη οι προτάσεις που θα κατατεθούν στη 
δημόσια διαβούλευση που θα ακολουθήσει. 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την έγκριση του προτεινόμενου Στρατηγικού 
Σχεδιασμού του δήμου.  

          Ο Δήμαρχος  

           
                Νικόλαος Ζενέτος

Άξονες Προτεραιότητας  
(Α.Π.) του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 

Α.Π. 1.

Περιβάλλον 
και Ποιότητα 

Ζωής 

Α.Π. 2.

Κοινωνική 
Πολιτική, Υγεία, 

Παιδεία, 
Πολιτισμός και 

Αθλητισμός 

Α.Π. 3.

Τοπική 
οικονομία και 
απασχόληση 

Α.Π. 4.

Βελτίωση 
διοικητικής 

ικανότητας του 
Δήμου 
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